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ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ 
 

Είναι πραγματικά λίγες οι φορές που τα λόγια δεν φτάνουν για να περιγράψουν ένα ταξίδι! Ένα ταξίδι 
σε μια χώρα σαν τη Ρωσία που κρύβει μέσα της Ιστορία, Τέχνη, Πολιτισμό, Μνημεία, Φύση! Η 
πολύχρονη εμπειρία μας στα ταξίδια στη Ρωσία, καθώς και η αγάπη μας για τον προορισμό, μας 
οδήγησε στην δημιουργία ενός πραγματικά συνταρακτικού δρομολογίου, που συνδυάζει άψογα 
ανυπέρβλητα μνημεία, αριστουργήματα τέχνης, ιστορικές πόλεις και βαρκάδες σε ποτάμια και 
θάλασσες που σημάδεψαν την ανθρωπότητα. Στο ταξίδι αυτό μας περιμένουν μερικές από τις 
ωραιότερες πόλεις της Ρωσίας όπως το Καζάν, το υπερθέαμα που λέγεται Νύζνι Νόβγκοροντ, το 
συγκλονιστικό Στάλινγκραντ, η απρόσμενη βουδιστική πολιτεία της Καλμυκίας και φυσικά το 
τειχογύριστο Αστραχάν με το Δέλτα του Βόλγα, όπου ο εθνικός ευεργέτης απ’ τα Ψαρά, ο Ιωάννης 
Βαρβάκης, διέπρεψε κάνοντας γνωστό στους βασιλικούς οίκους της εποχής το χαβιάρι της Κασπίας. 
Δεν σταματάμε όμως εδώ. Το ταξίδι μας περιλαμβάνει δύο ξεναγήσεις στο Ερμιτάζ (Πινακοθήκη 
και Σκυθικοί θησαυροί). Ετοιμαστείτε για μια Ρωσία που δεν είχατε φανταστεί ότι υπάρχει! 
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…εσείς το ξέρατε; 
 

Ιωάννης Βαρβάκης  

 
Πολυσχιδής προσωπικότητα με περιπετειώδη βίο, ο 
Ιωάννης Βαρβάκης διακρίθηκε ως καραβοκύρης, ως 
πολεμιστής, ως έμπορος και ως επιχειρηματίας, από 
τους πλουσιότερους της εποχής του σε ολόκληρη την 
Ευρώπη. Ο Βαρβάκης γεννήθηκε στα Ψαρά περί τα 
μέσα του 18ου αιώνα. Το οικογενειακό όνομα του 
Βαρβάκη ήταν στην πραγματικότητα Ιωάννης Λεοντής, 
αλλά από μικρή ηλικία απέκτησε το παρατσούκλι 
«βαρβάκι», καθώς τα μάτια του έμοιαζαν με εκείνα του 
μαυροπετρίτη, ενός είδους γερακιού που οι Ψαριανοί 
αποκαλούν βαρβάκι. Ο Ιωάννης, γιος του Ανδρέα 
Λεοντή, ενός καραβοκύρη με δικάταρτο ιστιοφόρο, 
έμαθε από τα μικράτα του να χειρίζεται τα όπλα και να 
δουλεύει στο πλοίο του πατέρα του. Σε ηλικία μόλις 17 
ετών απέκτησε δικό του καράβι, μια γαλιότα (γρήγορο, 
ελαφρύ και ευέλικτο πλοίο, εξέλιξη της γαλέρας), την 
οποία πούλησε ύστερα από έξι χρόνια, προκειμένου να 
αποκτήσει ένα καινούριο πλοίο, το οποίο εξόπλισε και 

επάνδρωσε με εθελοντές. Με αυτό το πλοίο ο Βαρβάκης έσπευσε να συμμετάσχει στις επιχειρήσεις 
της ρωσικής ναυτικής δύναμης στη νότια Πελοπόννησο κατά τη διάρκεια των Ορλωφικών. Εν συνεχεία 
ο Βαρβάκης έδωσε το «παρών» μαζί με άλλους Έλληνες καπεταναίους και στην καταστροφή του 
οθωμανικού στόλου από τη ρωσική μοίρα των Ορλώφ στον κόλπο του Τσεσμέ, στις 24 Ιουνίου 1770. 
Η αυτοκράτειρα της Ρωσίας, Αικατερίνη Β’, για να τιμήσει τον Βαρβάκη, του απένειμε το βαθμό του 
υπολοχαγού, κι εκείνος, επωφεληθείς από την παγκοίνως γνωστή ρωσοτουρκική συνθήκη ειρήνης του 
Κιουρτσούκ Καϊναρτζή (1774), ύψωσε στο καράβι του τη ρωσική σημαία. Ακολούθως ο Βαρβάκης 
μετέβη στην Οδησσό, κι από εκεί με ποταμόπλοιο στο Κίεβο. Έχοντας κατά νουν να παρουσιαστεί στη 
Μεγάλη Αικατερίνη, ο Βαρβάκης έφθασε καταπονημένος στον τελικό προορισμό του, την Πετρούπολη, 
το χειμώνα των ετών 1775-1776, αφού πρώτα κάλυψε υπό δυσμενείς συνθήκες μια απόσταση 
χιλιάδων χιλιομέτρων. Η τσαρίνα της Ρωσίας όντως τον δέχτηκε, του έδωσε ένα μεγάλο χρηματικό 
ποσό, και μαζί του χορήγησε πλήρη φορολογική απαλλαγή και άδεια αλιείας στην Κασπία Θάλασσα. 
Ο Βαρβάκης, ζώντας στο Αστραχάν της Κασπίας και αργότερα στο Ταγκανρόγκ της Αζοφικής 
Θάλασσας, οργάνωσε υποδειγματικά την παραγωγή και διακίνηση του μαύρου χαβιαριού στη Ρωσία 
και στον υπόλοιπο κόσμο, προσλαμβάνοντας όχι δουλοπαροίκους, όπως είχε το δικαίωμα, αλλά 
χιλιάδες μισθωτούς εργάτες. Μέρος της τεράστιας περιουσίας που κατάφερε να δημιουργήσει 
διατέθηκε σε πληθώρα κοινωφελών έργων, εκκλησιαστικού και εκπαιδευτικού χαρακτήρα. Ο Βαρβάκης 
είχε ενεργό συμμετοχή στην προετοιμασία του Αγώνα της Ανεξαρτησίας και συνέβαλε τα μέγιστα στην 
εκπαίδευση των συμπατριωτών του στη Ρωσία και στην Ελλάδα. Μάλιστα, έγινε δεκτός με τιμές στην 
Πελοπόννησο το 1824, αλλά στη συνέχεια, απογοητευμένος από τις εμφύλιες έριδες των 
επαναστατημένων Ελλήνων, μετέβη στη Ζάκυνθο, όπου και απεβίωσε, τον Ιανουάριο του 1825. Λίγες 
ημέρες πριν από το θάνατό του, στις 2 Ιανουαρίου 1825, ο Βαρβάκης συνέταξε παράρτημα της 
διαθήκης του, με το οποίο φρόντισε να αφήσει τα κεφάλαια που ήταν απαραίτητα για την ίδρυση και τη 
λειτουργία της περίφημης Βαρβακείου Σχολής (το κτίριο της Σχολής στην οδό Αθηνάς έμελλε τελικά να 
περατωθεί πολλές δεκαετίες αργότερα, το 1860. 
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ΡΩΣΙΑ 
Ιστορικές Πόλεις του Βόλγα 

Μογγολική Δημοκρατία της Καλμυκίας  
 

 
ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 
 
Ημέρα 1η: Αθήνα - Αγία Πετρούπολη 
Αργά το βράδυ πετάμε μέσω ενδιάμεσου σταθμού για την Αγία Πετρούπολη. 
 
Ημέρα 2η: Αγία Πετρούπολη (Ξενάγηση Πόλης) 
Άφιξη νωρίς το πρωί στη Αγία Πετρούπολη και αφού αφήσουμε τις αποσκευές μας προς φύλαξη 
(δωμάτια παραχωρούνται στις 2 μμ), θα ξεκινήσουμε την γνωριμία με μια πανοραμική ξενάγηση της 
παλιάς αυτοκρατορικής πόλης. Ανάμεσα στα γνωστά αξιοθέατα είναι η Λεωφόρος Νέφσκυ με τα 
παλάτια των  Ρώσων ευγενών, η γέφυρα Ανίτσκα με τα αιθέρια μπρούτζινα άλογα του Κλοντ, η 
πλατεία του Αγίου Ισαάκ με τον ομώνυμο ναό , τα χειμερινά ανάκτορα,  η εκκλησία του Τσεσμέ, 
το συγκρότημα του πρώην μοναστηριού Σμόλνυ και το …παλαιό τζαμί χτισμένο με τιμουριδική 
αρχιτεκτονική τύπου Σαμαρκάνδης! 
Το απόγευμα ξεκουραστείτε στο ξενοδοχείο σας λίγες ώρες και βγείτε ξανά το βράδυ στη Λεωφόρο 
Νέφσκυ όπου δεσπόζει ο Καθεδρικός της Παναγίας του Καζάν.  
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Ημέρα 3η: Αγία Πετρούπολη (Ανάκτορα Πέτερχοφ – Πινακοθήκη Ερμιτάζ) 
Το πρωί θα επιβιβαστούμε σε υδροπτέρυγο σκάφος και θα καταπλεύσουμε τον ποταμό Νέβα και 
την Βαλτική  και θα φτάσουμε στο υπερθέαμα που λέγεται Πέτερχοφ. Τα εκθαμβωτικά ανάκτορα του 
Μεγάλου Πέτρου έκαναν τις Βερσαλλίες να μοιάζουν με μια συνηθισμένη βασιλική κατοικία. Θα 
περιπλανηθούμε στους κήπους με τα χρυσά αγάλματα και τους πίδακες, θα εξερευνήσουμε μερικά 
από τα ατελείωτα δωμάτια που το απαρτίζουν και θα καταλήξουμε σε κάποιο από τα βασιλικά 
παρεκκλήσια. Όμως δεν τελειώσαμε. Επιστρέφουμε στην Αγία Πετρούπολη και ετοιμαστείτε για μια 
μεγάλη έκπληξη. Ενώ όλος ο κόσμος γνωρίζει το διάσημο Ερμιτάζ, λίγοι υποπτεύονται τί κρύβεται 
πίσω από τους τοίχους του Ρωσικού Μουσείου που παίζει το ρόλο της Εθνικής Πινακοθήκης. 
Συγκλονιστικά έργα που κόβουν την ανάσα! Ανάμεσα τους «Η Φρύνη στα Ελευσίνια Μυστήρια» του 
Σεμιράντσκυ, «Η τελευταία ημέρα της Πομπηίας» του Μπριούλοφ, «Οι Βαρκάρηδες του Βόλγα» 
και «Οι Κοζάκοι γράφουν γράμμα στον Σουλτάνο» του Ρέπιν καθώς και η «Νύχτα με Σεληνόφως 
στο Δνείπερο» του Έλληνα Άρχιππου Κουίντζι  (ή Χρυσοχοείδη).   
 

 
 
Ημέρα 4η: Αγία Πετρούπολη  (Ερμιτάζ Σκυθικοί Θησαυροί) 
Οι Σκυθικοί Θησαυροί είναι το διάσημο "μυστικό" του Ερμιτάζ που θα επισκεφθούμε σήμερα. Με 
ειδικό εισιτήριο και από διαφορετική είσοδο θα κατευθύνουμε στα υπόγεια των Χειμερινών 
Ανακτόρων όπου φυλάσσονται αυτά τα εκπληκτικά ταφικά κτερίσματα. Στη συνέχεια θα 
κατευθυνθούμε στο κυρίως μουσείο και μαζί με άλλους επισκέπτες θα επισκεφθούμε τα δωμάτια των 
ανακτόρων που στεγάζουν κορυφαία έργα τέχνης της Δυτικής Ευρώπης. Ανάμεσά τους τα αιθέρια 
γλυπτά του Κανόβα «Τρείς Χάριτες» και το «Έρως και Ψυχή», «Ο Λαουτιέρης» του Καραβάτζιο, 
«Η Δανάη και η Χρυσή Βροχή» του Ρέμπραντ και φυσικά οι δύο σπάνιοι πίνακες του Λεονάρντο 
ντα Βίντσι που απεικονίζουν την Παναγία με το Θείο βρέφος. Το απόγευμα το αφήσαμε σκόπιμα 
ελεύθερο να βάλετε την δική σας σφραγίδα στην ανακάλυψη της Αγίας Πετρούπολης ή να αναζητείστε 
κάποια παράσταση Μπαλέτου στο Μαρίνσκυ. 
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Ημέρα 5η: Αγία Πετρούπολη - Στάλινγκραντ  
Από σήμερα ξεκινάει η εξερεύνηση των ιστορικών πόλεων του Βόλγα. Όπου και να ψάξετε στο 
χάρτη δεν θα βρείτε πουθενά την πόλη Στάλινγκραντ. Όποιο βιβλίο νεώτερης ιστορίας και να ανοίξετε 
το Στάλινγκραντ κατέχει πρωτεύουσα θέση μια και εδώ ήταν το σκηνικό μιας από τις 
συγκλονιστικότερες μάχες του Β' Παγκοσμίου Πολέμου. Φτάνουμε σήμερα στην πόλη που πήρε το 
αδιάφορο όνομα Βόλγκογκραντ και κατευθυνόμαστε αμέσως στο μνημείο των Ηρώων της Μάχης 
του Στάλινγκραντ. Εδώ ορθώνεται το γιγάντιο άγαλμα 85 μέτρων "Η Μητέρα Πατρίδα καλεί" ένα 
από τα μεγαλύτερα αγάλματα στον κόσμο. Στη συνέχεια πηγαίνουμε στο μουσειακό συγκρότημα της 
Μάχης του Στάλινγκραντ και καταλήγουμε στις γρανιτένιες κλίμακες που κοσμούν την 
παραποτάμια ζώνη του Βόλγα. 
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Ημέρα 6η: Στάλινγκραντ (Βόλγκογραντ) - Ελίστα 
Αφήνουμε προσωρινά το Βόλγα και κατευθυνόμαστε στο εσωτερικό της Νότιας Ρωσίας. Στην Ελίστα 
βρισκόμαστε μπροστά σε μια παραδοξότητα! Εδώ στην επικράτεια της Ανατολικής Ευρώπης, χαμένη 
μέσα στη στέπα της νότιας Ρωσίας, ξεπετάγεται μια μικρή …Μογγολία! Πράγματι οι Μογγόλοι 
Καλμύκοι από νομάδες του 17ου αιώνα εξελίχθηκαν σε ακρίτες της Ρωσικής Αυτοκρατορίας με μόνιμη 
εγκατάσταση σε αυτή την περιοχή του κόσμου. Ο Δαλάϊ Λάμα εγκαινίασε αυτοπροσώπως τον 
μεγάλο βουδιστικό Ναό του Βούδα Σακυαμούνι που δεσπόζει στην Ελίστα την πρωτεύουσα της 
Μογγολικής Δημοκρατίας της Καλμυκίας. Θα ξεναγηθούμε στο εσωτερικό του, θα επισκεφτούμε άλλα 
σημεία της πόλης και θα περιεργαστούμε τα προϊόντα που πουλάνε οι χαμογελαστές πλατυπρόσωπες 
Μογγόλες στην Κεντρική Αγορά.  

 
Ημέρα 7η: Ελίστα - Αστραχάν 
«Ο Θεός αγαπάει το χαβιάρι»! Ο τίτλος της ταινίας ταιριάζει απόλυτα με το μέρος που φτάνουμε 
σήμερα. Είναι εδώ στο Αστραχάν που ο Ιωάννης Βαρβάκης, αφού βοήθησε τους Ρώσους στα 
Ορλωφικά, στην πυρπόληση του τουρκικού στόλου στο Τσεσμέ, απέκτησε προνόμια εκμετάλλευσης 
του χαβιαριού της Κασπίας που κατέληγε στα πιάτα των εστεμμένων και ευγενών της Ευρώπης. 
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Η απογευματινή μας περιήγηση, θα μας αποκαλύψει το πολυεθνικό πρόσωπο του Αστραχάν 
αρχίζοντας από το εντυπωσιακό Κρεμλίνο του 16ου αιώνα, τα κανάλια και τις γέφυρες της πόλης. 
Θα δούμε τον καθεδρικό της Αγίας Τριάδος, το ισλαμικό τέμενος -που θυμίζει ότι εδώ είναι τα όρια 
μεταξύ της Ευρώπης και της Ασίας- και τη μεγάλη αγορά που συχνάζουν Τάταροι, Καζάχοι, 
Κορεάτες και Ρώσοι. Εδώ μας περιμένει και μια ακόμη έκπληξη. Το μνημείο του Ιωάννη Βαρβάκη,  
κοινού ευεργέτη της Ελλάδας και του Αστραχάν.  

Ημέρα 8η: Αστραχάν (Διάπλους του Δέλτα του Βόλγα) 
Ολοήμερη εξόρμηση με πλοίο στους υδάτινους δίαυλους του γιγάντιου Δέλτα του Βόλγα, του 
μεγαλύτερου ποταμού της Ευρώπης. Από την πλωτή βάση μας στην καρδιά του Δέλτα θα 
εξορμήσουμε με ταχύπλοα σκάφη στις λίμνες και τους καλαμώνες του ποταμού παρατηρώντας 
τους αγριόκυκνους, τα γεράκια και τους κορμοράνους που βρίσκουν καταφύγιο στα νερά του 
ποταμού. Το μεσημέρι θα γευθούμε ψαρικά και άλλες νοστιμιές τις Κασπίας και το απόγευμα θα 
επιστρέψουμε στο Αστραχάν. 



 
 

 
ΡΩΣΙΑ - Πόλεις Βόλγα, Μογγολική Δημοκρατία της Καλμυκίας - 18 ημ.               8 

Ημέρα 9η: Αστραχάν - Καζάν 
Από το Δέλτα του Βόλγα στην Καμπή του Βόλγα. Με ολιγόωρη πτήση θα βρεθούμε στο Καζάν στην 
θρυλική πρωτεύουσα των Τατάρων και σήμερα μία από τις ομορφότερες πόλεις της Ρωσίας. Εδώ 
ο Βόλγας που έρχεται από τα δυτικά στρέφεται με ορθή γωνία και παίρνει κατεύθυνση νότια. Το Καζάν, 
ήταν η παλιά πρωτεύουσα του ισχυρού χανάτου της Χρυσής Ορδής, του μόνου κράτους που είχε 
απομείνει από την παλιά αυτοκρατορία του Τζένγκις Χαν και επεβίωσε μέχρι τον 16ο αιώνα. 
 
Ημέρα 10η: Καζάν 
Στην πρωινή μας περιήγηση στην πρωτεύουσα του Ταταρστάν –όπως ονομάζεται το ομόσπονδο 
κράτος στη επικράτεια της Ρωσίας- το ενδιαφέρον μας θα επικεντρωθεί στον παλιό πυρήνα της πόλης, 
εκεί που βρίσκεται το εντυπωσιακό Κρεμλίνο στη συμβολή των ποταμών Καζάνκα και Βόλγα. 
Θα δούμε επίσης μερικές από τις εκκλησίες της πόλης και δεν θα παραλείψουμε να 
φωτογραφηθούμε μπροστά στο μεγάλο τζαμί της αγοράς. 

Ημέρα 11η: Καζάν - Γιοσκάρ Ολά  
Νωρίς το πρωί επιβιβαζόμαστε σε υδροπτέρυγο και ταξιδεύοντας κατά μήκος του Βόλγα θα 
φτάσουμε σε ένα κομψοτέχνημα που λέγεται Σβιάζσκ. Η μικρή αυτή πόλη βρίσκεται στον 
κατάλογο της UNESCO χάρη στον απέραντο αρχιτεκτονικό πλούτο του 18ου αιώνα. Από εδώ 
συνεχίζουμε οδικώς για τη… Βενετία και το Άμστερνταμ! 



 

9          ΡΩΣΙΑ - Πόλεις Βόλγα, Μογγολική Δημοκρατία της Καλμυκίας - 18 ημ. 

Αυτό τουλάχιστον θα νόμιζε κανείς αντικρίζοντας ξαφνικά την παράδοξη πόλη Γιοσκάρ Ολά. 
Περπατώντας κατά μήκος της πόλης που χτίστηκε γύρω από την τεχνητή λίμνη θα δούμε τις 
μεταμορφώσεις της μέχρι που θα φτάσουμε στον καθεδρικό του Ευαγγελισμού που τα πάντα 
ξαναγίνονται… Ρωσία! 

Ημέρα 12η: Γιοσκάρ Ολά - Νύζνιυ Νόβγκοροντ 
Το πρωί αναχωρούμε οδικώς για το ιστορικό Νύζνι Νόβγκοροντ (που δεν πρέπει να συγχέεται με το Βελίκυ 
Νόβγκοροντ της Αγίας Πετρούπολης). Τόπος εξορίας αντιφρονούντων που «φιλοξένησε» και τον Αντρέι 
Ζαχάροφ. Η πόλη ήταν από παλιά γνωστή με το όνομα Γκόρκυ. Άφιξη και μεταφορά στο ξενοδοχείο.  
 
Ημέρα 13η: Νύζνιυ Νόβγκοροντ 
Στην πρωινή μας περιήγηση θα επισκεφθούμε το Κρεμλίνο που δεσπόζει πάνω στο λόφο στη 
συμβολή του Βόλγα και του Οκά, όπου μεταξύ άλλων θα δούμε και την εκκλησία της Kοιμήσεως 
της Θεοτόκου (Ουσπένσκυ) και το κομψοτέχνημα της Γεννήσεως της Θεοτόκου που χάρισε στην 
πόλη ο Στρογκανώφ. Στη συνέχεια θα περάσουμε στην απέναντι όχθη του Οκά και θα δούμε από 
κοντά τα μέγαρα των εμπόρων και τον Καθεδρικό του Αγίου Αλεξάνδρου Νέφσκυ.  
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Ημέρα 14η: Νύζνιυ Νόβγκοροντ – Μόσχα (Πεζοπορική βόλτα) 
Με το τραίνο εξπρές θα κατευθυνθούμε στη Μόσχα, την μεγαλύτερη πρωτεύουσα της Ευρώπης με 14 
εκατ. κατοίκους και παγκόσμιο κέντρο πολιτισμού και τέχνης. Το ίδιο απόγευμα θα πάρουμε το Μετρό 
και θα περπατήσουμε από την Πλατεία του Θεάτρου που βρίσκεται το Μπολσόι, μέχρι τα τείχη 
του Κρεμλίνου στην Κόκκινη πλατεία.  
 

Ημέρα 15η: Μόσχα (Ξενάγηση Κρεμλίνο, Νοβοντέβιτσι, Αρμπάτ)  
Ολοήμερη ξενάγηση της Μόσχας που θα αρχίσει από τις αίθουσες των θησαυρών του Κρεμλίνου όπου 
ανάμεσα στα εκπληκτικά κειμήλια ξεχωρίζουν το στέμμα και το σκήπτρο του Ιβάν του Τρομερού, ο 
θρόνος του Τσάρου Αλεξίου με 800 διαμάντια και τα κομψοτεχνήματα των κοσμηματοπωλών 
της Αγίας Πετρούπολης Φαμπερζέ. Στη συνέχεια θα διατρέξουμε τη Μόσχα και θα δούμε το 
μοναστήρι Νοβοντέβιτσι και την παλιά οδό Αρμπάτ. 
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Ημέρα 16η: Μόσχα (Ναός Σωτήριος, Μουσείο Τέχνης, Σταθμοί Μέτρο) 
Το πρωί θα επισκεφθούμε τον οικοδομηθέντα εκ βάθρων Μητροπολιτικό Ναό του Σωτήρος, τον 
πολυτελέστερο ναό της Ορθοδοξίας! Απέναντι, στο Μουσείο Τέχνης μάς περιμένει ο λεγόμενος 
«Θησαυρός του Πριάμου» που ανέσκαψε στην Τροία ο Σλήμαν. Στον ίδιο χώρο θα δούμε μερικά από 
τα καλύτερα πορτρέτα του Φαγιούμ. Στη συνέχεια θα πάρουμε το Μετρό και με τον ξεναγό θα 
σταματήσουμε σε μερικούς από τους πιο διάσημους σταθμούς, στολισμένους με γλυπτά και 
μωσαϊκά. ο βράδυ δοκιμάστε να βρείτε εισιτήριο για κάποια όπερα στο Μπολσόι. 

 
Ημέρα 17η: Μόσχα – πτήση επιστροφής 
Πριν φύγουμε από τη Ρωσία σάς επιφυλάξαμε ακόμη μια έκπληξη. Για την ακρίβεια… δύο. Θα πάμε 
σε μέρη που σχεδόν ποτέ δεν πατάνε πόδι ξένοι ταξιδιώτες. Πρώτα μας περιμένει ο απρόσμενος 
ιδιωτικός ναός του "Σημείου της Ευλογημένης Μαρίας" στο παλαιό αγρόκτημα των βογιάρων 
Γκολίτσιν. Μετά ακολουθεί το νεώτερο απόκτημα της Ρωσικής εκκλησίας, "Ο Ναός της Αναστάσεως" 
του Στρατού. Ένα φαινομενικά "βαρύ" κτίσμα που από κοντά αποκαλύπτει ύψιστη τέχνη βασισμένη σε 
πρότυπα Αρτ Νουβώ, Βυζαντινής Αγιογραφίας και εκπληκτικής μεταλλοτεχνίας που απογειώνει τις 
αισθήσεις. Το βράδυ πετάμε πίσω στην Αθήνα. 

 
Ημέρα 18η: Αθήνα  
Άφιξη τις πρώτες πρωινές ώρες στην Αθήνα. 
 
 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Το ταξίδι μπορεί να εκτελεστεί και αντιστρόφως για να συμπέσει με τα δρομολόγια των 
τοπικών πτήσεων.  
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ΤΙΜΕΣ 

 
 

 
 

Το COSMORAMA σας προσφέρει: 

 
 Αεροπορικά εισιτήρια (οικονομική θέση) 

 Διαμονή σε επιλεγμένα ξενοδοχεία 5*, 4* στις μεγάλες πόλεις και 3* στις μικρές επαρχιακές πόλεις 

και χωριά 

 Ημιδιατροφή καθημερινά (εκτός από τη Μόσχα που περιλαμβάνει πρωινό) 

 Μεταφορές, εκδρομές, ξεναγήσεις όπως περιγράφονται στο πρόγραμμα 

 Τέλη εισόδων (π.χ. Μουσεία) 

 Φιλοδωρήματα 

 Ασφάλεια αστικής ευθύνης/Φ.Π.Α. 

 Έμπειρος Αρχηγός /συνοδός  

 Ταξιδιωτικό φάκελο με χρήσιμες πληροφορίες 

 

 

 
ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ 

 
 

× Ό,τι δεν αναφέρεται ρητά στα προσφερόμενα ή αναγράφεται ως προαιρετικό/προτεινόμενο. 
 
 
 

 
ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ 

 
 

 Απαραίτητο το διαβατήριό σας με τουλάχιστον 6μηνη ισχύ από την ημέρα εξόδου από τη χώρα 
προορισμού. 

 
 

Ταξίδι Διατροφή Αναχ/ση Διαμονή 2κλινο 1κλινο 
Φόροι 

Είσοδοι

ΡΩΣΙΑ 
Ιστορικές Πόλεις του 

Βόλγα 
Μογγολική Δημοκρατία 

της Καλμυκίας  
 

18 ημέρες 

HΒ 
Ημιδ/φή 
(εκτός 

Μόσχας) 

5/10 3*, 4*, 5* 3.990 +980 990 
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ΜΕ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ 

 
 
Να έχετε διαβάσει προσεκτικά το πρόγραμμα του ταξιδιού, να έχετε ενημερωθεί για τους γενικούς 
όρους τους οποίους θα βρείτε στο site μας www.cosmorama-travel.gr καθώς και στα έντυπά μας και 
να έχετε υπογράψει την Σύμβαση Συμμετοχής. 
 
 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ 

  
ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΡ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ IBAN 

ALPHA BANK 101-00-2320-009478 GR42 0140 1010 1010 0232 0009 478 

NATIONAL BANK 080/471703-14 GR61 0110 0800 0000 0804 7170 314 

EUROBANK 0026.0012.32.0200537077 GR08 0260 0120 0003 2020 0537 077 

PIRAEUS BANK 5029-057435-719 GR28 0172 0290 0050 2905 7435 719 
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ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ COSMORAMA 

 
 

 

Τα ταξίδια μας συνοδεύουν οι πιο έμπειροι αρχηγοί της ελληνικής αγοράς, με βαθιά γνώση των 

προορισμών και αγάπη για τον ταξιδιώτη. Ωστόσο, σε κάποιες περιπτώσεις ο αρχηγός σας μπορεί να 

σας περιμένει στον προορισμό λόγω των επαναλαμβανόμενων αναχωρήσεων των ταξιδιών μας.  

 

Ο ενημερωτικός Ταξιδιωτικός Φάκελος των ταξιδιών μας με πληροφορίες πτήσεων, ξενοδοχείων, 

ακριβείς καιρικές συνθήκες  και άλλες πρακτικές πληροφορίες όπως ρουχισμός, ρεύμα, συνάλλαγμα, 

ειδικός εξοπλισμός κ.λπ. ετοιμάζεται το αργότερο μία εβδομάδα πριν την αναχώρηση και αποστέλλεται 

ηλεκτρονικά στους ταξιδιώτες μας. Ο Ταξιδιωτικός Σύμβουλος που σας εξυπηρετεί θα είναι στη διάθεσή 

σας για οποιαδήποτε πληροφορία χρειαστείτε. Τον φάκελό σας με τυπωμένες όλες τις πληροφορίες 

θα τον παραλάβετε στο αεροδρόμιο από τον αντιπρόσωπό μας ή τον αρχηγό σας.  

 

Οι αεροπορικές θέσεις των ταξιδιών μας είναι ομαδικές κρατήσεις που προπληρώνονται και κλείνονται 

πολλούς μήνες πριν από την αναχώρηση του ταξιδιού έτσι ώστε να εξασφαλίζουμε την καλύτερη 

δυνατή τιμή για το ταξίδι σας. Ωστόσο σε τέτοιου τύπου ομαδικές κρατήσεις, η έκδοση των εισιτηρίων 

γίνεται 1-2 μέρες πριν από την αναχώρηση και οι επιθυμίες για συγκεκριμένη θέση (διάδρομος, 

παράθυρο κ.λπ.) μεταφέρονται με ειδικό σήμα στις εκάστοτε αεροπορικές εταιρίες χωρίς αυτό όμως 

να είναι δεσμευτικό. Έτσι, παρά το γεγονός ότι εμείς μεταφέρουμε την επιθυμία στην αεροπορική 

εταιρία, δεν είναι βέβαιο ότι αυτή θα πραγματοποιηθεί. Σε ομαδικά εισιτήρια οι περισσότερες εταιρίες 

δεν επιτρέπουν την προεπιλογή θέσης ενώ χρεώνουν επιβαρύνσεις ανάλογα με την διαδρομή και 

ανάλογα με την πληρότητα του αεροσκάφους. 

 

Σε κάθε Ομαδικό Ταξίδι προσφέρουμε ΔΩΡΕΑΝ σε όλους τους ταξιδιώτες μας Ατομική Ταξιδιωτική 

Ασφάλεια με συγκεκριμένες παροχές και κάλυψη σε συγκεκριμένες περιπτώσεις. Το COSMORAMA 

αναλαμβάνει να πληρώσει για εσάς το κόστος του ασφάλιστρου, ωστόσο οι όροι, η διαδικασία, τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά κ.λπ. καθορίζονται από την ίδια την ασφαλιστική εταιρία.  Σε κάθε 

περίπτωση οποιαδήποτε έξοδα καλύπτονται από τον ίδιο τον ταξιδιώτη και οι σχετικές αποδείξεις, 

γνωματεύσεις κ.λπ. (πρέπει να είναι στα αγγλικά) αποστέλλονται στην ασφαλιστική εταιρία με την 

επιστροφή του ταξιδιώτη στην Ελλάδα. 
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 Κάνε τη σωστή επιλογή. Διάλεξε COSMORAMA… 
 …γιατί για μας το ταξίδι είναι η τέχνη της μετουσίωσης του ονείρου σε πραγματικότητα!   
 

Δέκα λόγοι θα σας πείσουν: 

 

 ΞΕΚΑΘΑΡΕΣ ΤΙΜΕΣ 

Σεβόμενοι απολύτως τον ταξιδιώτη, ανακοινώνουμε γραπτώς και με σαφήνεια την τιμή του 

ταξιδιού. Σύμφωνα με την ελληνική και κοινοτική νομοθεσία δημοσιεύουμε το κόστος για 

επιπλέον έξοδα για βίζες και φόρους αεροδρομίων πληρωτέα στην Ελλάδα. Τα ταξίδια μας δεν 

έχουν κρυφές χρεώσεις. Ο ταξιδιώτης ενημερώνεται από την αρχή για την τελική αξία του 

ταξιδιού του. Η σωστή ενημέρωση είναι για εμάς δείγμα σοβαρότητας και σεβασμού προς τον 

πελάτη. 

 

 ΞΕΚΑΘΑΡΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Τα αναλυτικά μας προγράμματα είναι πλήρη και λεπτομερή. Όσοι ταξιδεύουν μαζί μας γνωρίζουν πολύ 

καλά ότι τιμούμε την επιλογή των ταξιδιωτών, προσφέροντας τα πληρέστερα και πιο καλο-σχεδιασμένα 

ταξίδια. Οι ξεναγήσεις μας είναι μελετημένες, οι τοπικοί ξεναγοί άρτια καταρτισμένοι και οι υπηρεσίες 

των τοπικών μας αντιπροσώπων υψηλότατων απαιτήσεων. 

 

 ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ ΣΑΣ ΕΧΟΥΝ ΑΞΙΑ 

Σχεδιάζοντας τα ταξίδια, βασική μας αρχή είναι να φτιάξουμε το καλύτερο πρόγραμμα στη σωστή τιμή. 

Σεβόμαστε τα χρήματά σας και θέλουμε να απολαύσετε το ταξίδι μέχρι και το τελευταίο σεντς. Τα 

ταξίδια μας αξίζουν τα λεφτά τους. 

 

 ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΕΞΟΦΛΗΣΗΣ ΣΕ ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ 

Επιπλέον των άλλων οικονομικών προνομίων όπως εκπτωτικό κουπόνι, δωρεάν ξεναγήσεις στα 

Μουσεία της Ελλάδος, το COSMORAMA σας προσφέρει τη δυνατότητα εξόφλησης του ταξιδιού σας 

μέχρι και σε 12 ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ με την πιστωτική σας κάρτα. Ρωτήστε τους συμβούλους ταξιδιών 

μας. 

 

 ΒΑΘΙΑ ΓΝΩΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΟΡΙΣΜΩΝ 

Η ομάδας μας, με πάνω από 30 χρόνια εμπειρία στο ταξίδι, είναι σίγουρα η πιο έμπειρη και η πιο 

πολυταξιδεμένη ομάδα όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο. Ναι, έχουμε ταξιδέψει 

προσωπικά σε ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΧΩΡΕΣ που προτείνουμε ταξίδια. Αυτή η εμπειρία είναι που κάνει τα ταξίδια 

μας ξεχωριστά και δίνει τη σιγουριά στους ταξιδιώτες ότι αγοράζουν το ΚΑΛΥΤΕΡΟ. 

 

 ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ ΚΑΙ ΜΟΝΑΔΙΚΟΤΗΤΑ 

Κάθε χρόνο υλοποιούμε ταξίδια που γίνονται αντικείμενο θαυμασμού ακόμα και από συναδέλφους 

μεγάλων ταξιδιωτικών οργανισμών στο εξωτερικό. Δεν είναι τυχαίο που το 2013 το COSMORAMA 
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διακρίθηκε ως το καλύτερο Ταξιδιωτικό Γραφείο στην Ελλάδα στον τομέα των “Cultural Tours” από τον 

ASTA (American Society of Travel Agents). 

 

 ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΚΑΙ ΜΕΡΑΚΙ 

Για μας το ταξίδι είναι μέρος της ζωής μας. Στο κάθε μας ταξίδι αφιερώνουμε πολύ χρόνο, προσωπική 

φροντίδα και μεράκι για να μπορέσουμε να ικανοποιήσουμε όλες σας τις προσδοκίες. Και φυσικά όλα 

τα στελέχη μας συνοδεύουν ταξίδια στο εξωτερικό. Το να ταξιδεύουμε μαζί σας είναι τιμή μας. Εκεί 

λοιπόν μας βρίσκετε πάντα δίπλα σας. 

 

 ΔΩΡΑ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΜΙΑ 

Σε συνεργασία με το μεγαλύτερο ταξιδιωτικό βιβλιοπωλείο της Ελλάδας, σας προσφέρουμε εκπτώσεις 

και δωρεάν βιβλία. Επιπλέον το COSMORAMA προσφέρει στους ταξιδιώτες του εντελώς ΔΩΡΕΑΝ 

ξεναγήσεις στα Μουσεία της Ελλάδας από Διπλωματούχο Ξεναγό. 

 

 ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΤΗΡΟΥΜΕ ΟΛΑ ΟΣΑ ΣΑΣ ΥΠΟΣΧΟΜΑΣΤΕ 

Συμμετέχοντας σε ένα ταξίδι COSMORAMA έχετε τη σιγουριά που σας παρέχει μια Μεγάλη, Σοβαρή, 

Ποιοτική και Φερέγγυα Ταξιδιωτική εταιρία με πολυετή εμπειρία στον ταξιδιωτικό χώρο. 

 

 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΥΛΙΚΟ ΓΙΑ ΟΛΑ ΜΑΣ ΤΑ ΤΑΞΙΔΙΑ 

Δίνουμε πληροφοριακό υλικό με χρήσιμα ιστορικά και πολιτιστικά στοιχεία για κάθε χώρα, ανεξάρτητα 

από τη διάρκεια του ταξιδιού. 


